
Zápis 

zo stretnutia Pracovnej skupiny SLASPO pre výkazníctvo, 

ktoré sa uskutočnilo dňa 28. 11. 2011 o 9:00 hod. v priestoroch SLASPO, Drieňová 34, Bratislava 

 

Prítomní: 

Zástupcovia SLASPO: Jozefína Žáková, Zuzana Krátka, Miroslav Čamek 

Zástupcovia NBS: Peter Paluš 

Zástupcovia poisťovní: podľa priloženej prezenčnej listiny 

 

Na úvod stretnutia informovali zástupcovia SLASPO o stave príprav na režim Solvency II a o zriadení 

pracovných skupín na úrovni SLASPO, Ministerstva financií SR a Národnej banky Slovenska, 

a o cieľoch a účeloch ich vzniku. Zástupcovia poisťovní boli vyzvaní na výber predsedu Pracovnej 

skupiny, ale keďže sa zatiaľ nedohodli na konkrétnom kandidátovi, bola otázka predsedu posunutá na 

nasledujúce stretnutie.  

Zástupca NBS informoval účastníkov o tom, že materiály súvisiace s výkazníctvom v Solvency II, ktoré 

uverejnila EIOPA na svojej stránke sú (podľa info. od zástupcov EIOPA) v takmer finálnej podobe (na 

cca 95%), a že konečná verzia týchto dokumentov by sa v zásade už nemala významne odlišovať od 

ich súčasnej podoby. Cieľom je harmonizácia reportov, t.j. ich zosúladenie v rámci celej EÚ. Časť 

výkazníctva ostane však lokálna a bude ustanovená opatrením / opatreniami NBS. Nové výkazy by sa 

mali používať od 1. januára 2014, kedy sa očakáva plný nábeh na režim Solvency II. V prípade 

lokálneho výkazníctva zástupca NBS zdôraznil niekoľko oblastí, kde by mala byť zavedená 

vnútroštátna úprava, a to: účtovníctvo, štatistika, ochrana spotrebiteľa a informácie o SKP. Na záver 

poprosil prítomných zástupcov poisťovní, aby konzultačné materiály EIOPy konzultovali aj s NBS.  

 

V následnej diskusii boli riešené nižšie uvedené témy: 

- Dodatočné reportovacie povinnosti – budú sa pravdepodobne riešiť v rámci 

pripomienkovania zákona o poisťovníctve. 

- Audit – výsledná podoba by mala byť kompromisom medzi požiadavkami poisťovní a NBS, 

pretože z toho budú vyplývať pre poisťovne (nemalé) dodatočné náklady, a preto GR SLASPO 

vyzvala poisťovne na aktívnejší prístup v tejto oblasti, keďže majú možnosť tieto veci 

ovplyvniť.  

- Návrh na zrušenie povinnosti predkladať štvrťročnú účtovnú závierku vrátane poznámok, 

keďže poisťovniam v súvislosti so Solvency II výrazne pribudnú vykazovacie povinnosti. 

Zástupca NBS v tejto súvislosti prisľúbil, že NBS tento návrh zváži. 



- Programovací jazyk XBRL – Reporting harmonizovaný na úrovni Európskej únie by malo byť 

umožnené predkladať aj prostredníctvom systému XBLR. 

- Testovanie reportingu – zástupca NBS navrhol poisťovniam zapojiť sa dobrovoľne do tzv. 

testovacieho reportingu podľa nových pravidiel, ktoré by odhalilo prípadné slabiny systému 

v dostatočnom časovom predstihu. Zároveň odporučil spojiť takéto testovanie s vykonaním 

lokálnej kvantitatívnej dopadovej štúdie. Z pohľadu poisťovní je možné o tom uvažovať 

najskôr v druhom štvrťroku r. 2012.  

 

Záver: 

Na základe dohody prítomných zástupcov poisťovní bol dohodnutý nasledujúci postup: do 

najbližšieho stretnutia Pracovnej skupiny, ktoré by sa malo uskutočniť v pondelok, 19. decembra 

2011, bude nutné interne preštudovať dokumenty zverejnené na stránke EIOPy – vykazovacie 

požiadavky (Reporting Templates Requirements) a usmernenia (Reporting Guidelines). Pripomienky 

a otázky k týmto dokumentom budú odoslané do SLASPO cca. týždeň pred stretnutím (12. 12), 

spracované a odoslané do NBS ešte pred stretnutím Pracovnej skupiny. 

 

 

Zapísal: Miroslav Čamek, SLASPO, dňa 7. 12. 2011 


